

有机食品渐成舌尖上的宝

“瘦肉精”、“甲醛白菜”、“蓝矾韭菜”、“毒金针菇”等事件不断出现,人们对食品安全问题的担心越来越多。此时,有机食品慢慢进入人们的生活,成为不少消费者的“新绿洲”。那么,什么是有机食品?它与普通食品有什么不同?怎样才能买到真正的有机食品?

□本刊记者 宿可伟

不菲价格难挡消费热情

在省城舜耕路华联超市内,“有机杂粮”和“有机蔬菜”专柜前吸引了不少顾客。记者查看发现,这些有机食品价格大都是普通食品的几倍,甚至十几倍。如普通大米2.5元/斤,有机大米20元/斤;普通鸡蛋价格4.2元/斤,有机鸡蛋17元/斤;普通蔬菜每斤2元左右,有机蔬菜达到20元/斤……

虽然有机食品价格不菲,但还是有不少消费者选购。正在超市购买有机蔬菜的程女士告诉记者,现在食品污染比较严重,所以她一直坚持吃有机食品。在一些有机食品专卖店,像程女士这样的消费者更多。在省城济源大街“回归自然”有机食品专卖店,不时有顾客前来购买有机大米、有机蔬菜、有机猪肉等。67岁的刘大爷是这里的常客。他告诉记者,自己买有机食品主要是给孙子吃的。“我孙子今年才上小学,吃的东西一定得安全。就算贵点

也值得!”据了解,在一些网购网站也出现了有机食品专区,且成交量不低,可见食品消费“有机潮”势头正猛。

山东省食品工业协会专家认为,大众对健康饮食日益重视,安全、放心成为人们选择食物的标准,鲜美可口、不添加抗生素和催化剂的有机食物受到大众欢迎也是理所当然的。

“有机”不同于绿色、无公害

有机食品畅销,但公众对这一高端产品的认识不足和盲目消费仍然存在。记者随机调查了十几位消费者发现,他们对什么是有机食品,有机食品和非有机食品有什么区别等问题很茫然。刚刚给孩子买了有机奶粉的刘女士告诉记者:“只知道有机食品是好东西,导购员也说的有机更安全,但具体是怎么回事也没了解过。”调查中,不少人认为有机食品就是绿色食品、无公害食品。而事实上,三者有着很大区别。

有机食品与绿色、无公害食品的区别体现在三个方面:首先,有机

食品在其生产加工过程中绝对禁止使用农药、化肥、激素等人工合成物质,并且不允许使用基因工程技术;而其他食品则允许有限使用这些技术,且不禁基因工程技术的使用。如绿色食品对基因工程和辐射技术的使用就未作规定。二是生产转型方面,从生产其他食品到有机食品需要2-3年的转换期,而生产其他食品(包括绿色食品和无公害食品)没有转换期的要求。三是数量控制方面,有机食品的要求定地块、定产量,而其他食品没有如此严格的要求。

中国质量认证中心有关专家表示,有机食品、绿色食品及无公害农产品三者的关系如同金字塔,有机食品处于塔尖,其次是绿色食品,塔底则是无公害农产品。由此可见,从选择生产用地到进入市场的整个过程中对有机食品的要求是最高的。

7月1日起有机食品可追溯查询

目前,少数认证机构无资质,超范围从事有机产品认证的情况时有发生,严重损害了消费者利益。对此,我国已出台有机食品认证新规



章:今年7月1日起,国内生产的所有有机产品将统一使用新标志。新标志包含一个“有机码”,这相当于有机产品的“电子身份证”,市民选购时只需看统一的标志,同时还可以直接上网查询真伪,监管部门可据此追溯到这个产品从菜地到最终零售商的整个环节。

有关专家指出,购买时可以从以下几方面鉴别有机食品:

一是注意包装上的有机认证标识。按照规定,有机食品的包装上必须同时具备两个标识,一是有机食品标识,二是有机认证标识。

二是注意包装袋上是否明确生

产者相关信息。正规的有机蔬菜生产厂家会给每一份蔬菜贴上产品追溯码及产品相关信息,消费者可到相关网站或相关部门查询。

三是看保存时间。有机蔬菜因不施化肥,所以抗氧化性更强,储存时间更长。而一般叶菜冷藏能放三四天,果菜可放一周左右。另外,有机蔬菜一般是局部腐烂,并且腐烂过程较慢。

四是凭口感。仔细对比下,有机种植的蔬菜和非有机种植的蔬菜在口感上还是存在着显著差异。

此外,专家指出,如果对有机食品了解不多,建议去有信誉的有机食品店和大型超市购买。



养护肠道从娃娃抓起 适合宝宝的酸奶美食

我们肠道的益生菌到底有多少你知道吗?据权威机构研究分析:婴幼儿时期,肠道内的益生菌占细菌总量的98%;青少年时期,肠道内的益生菌占细菌总量的40%;中年时期,这一比例降至10%左右;65岁以后,若不加以补充和养护,肠道内的益生菌仅占细菌总量的5%,大量有害菌在肠道内合成和堆积各种毒素,促进衰老和病变。可见,肠道的益生菌数量是随年龄增加而递减的。因此,养护肠道应从娃娃抓起,从小多吃富含益生菌的食物对于肠道健康是非常有益的,吃酸奶就是一个不错的选择。

不过,对于给宝宝吃酸奶,有些爸爸妈妈还是心存疑虑的。很多育儿专家表示,家长们可以根据宝宝自身的健康情况,给宝宝适当地喂食酸奶,有助于帮助宝宝调节肠道,预防便秘。而且还可以用酸奶制作美食,多种营养结合,更加助力宝宝健康成长。

6月17日,齐鲁电视台“君乐宝快乐一家亲”家庭选拔赛,山东威海站——家家悦齐鲁商城,期待您的参与…… 报名热线:0531-82925582



酸奶胡萝卜汤 适合2岁以上的宝宝

材料:(3人份)胡萝卜200克、洋葱1/3个、酸奶120毫升、橄榄油少许、盐少许、清水400毫升

做法:

1. 洋葱洗净切丁备用;
2. 胡萝卜切片,放入打碎机中打碎;
3. 汤锅中加入清水煮沸;
4. 平底锅中放入橄榄油,

中火热锅,在放入洋葱丁,翻炒至洋葱变软(约5分钟);

5. 再倒入搅碎的胡萝卜,略炒一下,和洋葱一起倒入汤锅中,转大火煮至沸腾,再转小火,煮至胡萝卜变软,加入少许盐拌匀;

6. 食用时,加入酸奶搅拌均匀即可。



国际品质助力欣和企业成为 亚沙会官方指定调味品



近日,海阳亚洲沙滩运动会组委会正式对外宣布,欣和企业调味品成为第三届亚沙会指定产品,欣和旗下的六月鲜、葱伴侣、味达美、黄飞红等主力产品,将为本届亚沙会40多个国家和地区的来宾提供餐饮服务。

本届亚沙会是继北京奥运会和广州亚运会后我国体育界最大规模的盛

关培训等工作。

“作为亚洲高规格的体育赛事,亚沙会不仅检验全亚洲运动员的身体素质与竞技水平,也是一次中国企业放眼世界、在国际舞台上展现自我的盛会。”欣和企业副总经理姜军武在接受采访时表示,“一直以来,欣和企业始终致力于做品质与品德和谐统一的产品,将提升人们

的生活品质作为终极目标。此次能够携手亚沙会,是欣和企业社会责任感和使命感的体现,同时也验证了中国制造的企业实力和世界级的过人的品质。”

据悉,欣和企业目前已建成国内最大规模的原酿酱、高盐稀态酱油生产基地之一,欣和的系列产品更是得到了包括中国在内的13个国家和地区消费者的青睐。品质,也带来了品牌的快速发展,在赢得了消费者和社会普遍尊重的同时,迅速成为国内最具影响力的调味品企业。亚沙会组委会相关人士表示,欣和企业能够成为亚沙会指定调味品供应商,借助这场洲际盛会向全世界展现中国的“美食文化”,得益于欣和勇于创新的理念和追求卓越的品质,“可以说是这项荣誉实至名归。”



用心酿·健康生活

饮食指导

六个核桃 都市白领健康新宠

在中医理论中,核桃是补肾健脑、补中益气、润肌肤、乌须发的上好佳品。在西医看来,核桃中除了富含对人体极具营养价值和保健功效的不饱和脂肪酸,还蕴藏着大量可以提高人体皮肤活性的多种维生素。这些对久对电脑、用脑过度、要事业也要美丽的白领女性来说,都是极为珍贵的“宝藏”。

如果你在办公室:你忙碌的时候,它就静静地躺在抽屉或者办公室的冰格里。你终于忙完了,打开电脑里的音乐播放软件,戴上耳机,轻轻闭上眼睛,享受难得的轻松一刻。此时,核桃露就在你身边,时不时喝一口,浓香醇正,不但补充了水分,还同时获得改善脑循环,增强脑力、乌发、使皮肤光润的多重功效。

如果你在家中厨房:不管是正在辛苦备考的孩子,昼夜奔忙于事业的老公,还是年迈体弱的父母,都是作为主妇的你肩上的责任。分别了一天,大家终于坐在一起吃饭的晚餐桌上,除了你精心烹制的一道道营养菜肴,给家人每人来杯核桃露。

如果你与闺蜜小聚:碳酸饮料?与大家追求健美身材的愿景明显不符。果蔬饮料?喝得太多了,有点甜腻。植物蛋白饮料?这是市场消费新趋势呢。尤其是浓浓的、香而不腻的核桃露,丝滑的口感,给味蕾最大的满足;核桃还含有其他干果不可比拟的高营养,给健康美丽最大的支持。

如果你在健身房:大好的天气,大好的风光,夏天的热情就这样扑面而来。无论你是在健身房挥汗如雨,还是在游泳池消暑避暑,夏天出汗量大大增加,会导致体内钙质随着流失。除了多喝水,还有一个简单的方法就是喝点核桃露。核桃中含有的丰富蛋白质、磷、钙和多种维生素,是你保持体内各种营养成分平衡的“加油站”。

维权热线

0531-85196381

雅培奶粉被指喝出蛆虫 消费者向工商部门投诉

近日,市民胡女士给孩子喂奶后,却在奶瓶嘴里发现了一条死去的蛆虫。胡女士投诉说,她为女儿购买的是雅培金装“喜康力”二段奶粉。当时,他和爱人刚给八个月大的女儿喂过奶粉,正要冲洗奶瓶,发现了奶瓶嘴上的蛆虫,这让一向爱女如命的胡女士惊恐不已。

随后,胡女士和丈夫找到了经销商,但经销商说他们也不太清楚虫子的来历,需由雅培厂家出面解决。随后公司一位工作人员来到胡女士家,确认该罐奶粉确系雅培奶粉真品,但工作人员一再表示,雅培公司作为国际大公司,生产线管控严格,绝对不会出现蛆虫进入奶粉的情况。至于蛆虫的来历,雅培公司方面表示难以确定,不能承担相应责任,只同意为胡女士更换一桶奶粉。对此,胡女士不能接受,已向当地工商部门进行了投诉。

为了更好地引导食品行业发展,保障消费者权益,专版特别开设“维权热线”栏目,将对食品质量安全等问题给予监督和维权,共同创建健康、透明的食品消费环境。

维权热线:0531-85196381。